



天津被列为全国健康气象高质量发展试点

打造“气象预警+”健康服务新模式

本报讯(记者 苏晓梅)记者昨天从市气象局了解到,中国气象局将天津列为全国健康气象高质量发展试点,这标志着天津在健康气象领域的创新实践进入新阶段。立足健康优先发展战略,未来三年,我市将依托《天津市健康气象高质量发展试点方案》(以下简称《试点方案》),推动气象与环境、医学等多学科深度交叉融合,提供更加精准和高效的天气健康服务,同时充分发挥示范带动效应,为全国健康气象高质量发展探索可借鉴、可推广的经验做法,为“健康中国”和“健康天津”贡献气象智慧。

作为中国北方最大沿海开放城市,天津经济发达、人口密集,气象服务对各行各业的发展具有重要意义。近年来,我市不

断强化大城市气象服务保障体系建设,特别是在健康服务领域,已构建起多学科交叉创新机制,打通健康气象“科研—业务—服务—产业应用”链条,并开创探索出“气象+健康医疗+服务”新模式,为气象高质量发展和“健康中国”贡献了“天津方案”。

市气象局立足本地慢病防控,将脑卒中作为突破口,与天津医科大学第二医院共同牵头,联合高校、企业成立天津市健康气象交叉创新中心。作为我市首家交叉创新中心,该中心在国内率先研发出脑卒中气象风险预警技术,并于2021年11月正式发布预警,今年3月,该中心编制的地方标准《脑卒中气象风险预警等级划分规范》正式实施,标志着脑卒中气象风险预警领域迈出标准化、规范化重要一步。据统计,截至目前,

我市脑卒中气象风险预警已累计发布19次,其中寒潮降温发布预警14次,热浪发布预警5次,仅短信覆盖人群就达7600万余人次。其中,寒潮预警发布后,天津市脑卒中住院人数平均下降5.2%到11.9%;热浪预警发布后,天津市脑卒中住院人数平均下降3.8%到20.3%,估算节省经济开支约2.43亿元。

《试点方案》明确提出五大方面工作任务,共14项具体举措。天津将建立健全政府主导、部门联动、社会参与、全民共建共享的“科技—业务—服务”体系,进一步推动气象服务与健康产业融合发展,提升健康气象科技能力现代化和社会服务现代化,进而服务于高品质生活和赋能社会经济。

根据《试点方案》,市气象局将通过三年

先行试点,构建气象、环境、医学多学科交叉的科技创新机制,推进“产、学、研、用”一体化合作研发平台建设,打造健康气象发展战略智库和科技成果转化基地,强化科技支撑能力;针对健康气象监测、预报、预警、评估等环节,形成一套以科技创新为基础的健康气象业务体系,提升健康气象现代化水平。实施过程中,我市还将开展多学科跨部门联动,打造“气象预警+卫健联动”“气象预警+中医药养生”“气象预警+科普宣传”的大健康服务新模式,特别加强慢性病气象风险、儿童呼吸系统疾病气象风险以及山地气候康养旅游服务等健康气象业务成果应用和示范。通过跨学科、多领域合作,我市还加大健康气象人才培养力度,打造出具有“天津特色”的健康气象服务品牌。

来钟书阁 听大讲堂

本报讯(记者 宋德松)技艺展示精妙绝伦,主题讲座妙趣横生,匠心分享展现传承……11月14日晚,钟书阁三楼发布厅掌声和欢呼声不断,“夜钟意·阅津彩”文化大讲堂活动为观众带来了一场视听盛宴。

文化大讲堂首讲邀请国家级非物质文化遗产“戏法”第六代传承人王艺达,以“中国古彩戏法的传承与发展”为题,从戏法的历史起源、表演特点、戏法与魔术的区别等方面,为观众讲授我国的传统魔术。王艺达身着一袭长袍,一边娴熟地进行着戏法表演,一边用诙谐幽默的语言进行讲解。台上精彩的表演令人目不暇接,观众纷纷被古彩戏法的独特魅力所吸引。

天津市职业院校的师生代表观看表演,精彩的戏法表演激发了同学们对传统技艺的浓厚兴趣。大家纷纷表示,课余时间在意风区听讲座,增长知识的同时,也领悟到了中华优秀传统文化博大精深。

市民王女士听完讲座后意犹未尽地说:“今晚的讲座真的太有意思了,不仅了解了戏法这一非物质文化遗产的历史,还欣赏了精彩绝伦的表演,下次活动我还要报名。”

活动现场为“最美阅读联盟”授牌,宣读联盟倡议书。据了解,为进一步完善公共文化服务体系,“最美阅读联盟”将持续参与推动“夜钟意·阅津彩”文化大讲堂系列活动。“我们将充分整合区域优质文化资源,以创新性讲座等多种方式邀请非遗传承人、知名专家学者、行业大咖走进钟书阁,不断提升群众的文化获得感和幸福感。”河北区“最美阅读联盟”理事长王海波说。



菊花绽放引客来

日前,东丽区职业教育中心学校举办第十一届菊花节,5000多盆菊花竞相绽放,吸引不少市民前来游玩。

本报记者 孙立伟
通讯员 赵轩 摄



逛公园 买特产 添新衣

红桥区举办秋冬羊绒服装暨全国特色农产品博览会

■ 本报记者 张雯婧

细雨丝丝,难挡游人热情。这两天,在红桥区西沽公园举办的秋冬羊绒服装暨全国特色农产品博览会,吸引了不少游客前来逛展、采购。大家这边看看四川的腊肉腊肠,那边尝尝新疆的薄皮核桃,买点内蒙古羊肉,捎点儿和田大枣……“这个展会东西特别多,而且很有特色,把各地特产都聚到了一起,有不少是我以前

没见过、没尝过的,还都挺实惠,真不错!”市民赵女士说。

该博览会由红桥区商务局主办,天津市芜湖商会、绿点(天津)信息咨询有限公司联合承办,11月13日开展,为期12天。现场设有秋冬服装、农副产品、汽车展卖等多个展区。

“这是今年刚采摘加工好的鸡枞菌,口感鲜美,营养价值也非常高,卖得特别好!”云南野生食用菌交易特色展位负责

人孙光祥说,“这次展会我们带了松茸、竹荪、牛肝菌等多个品种过来,让更多天津的朋友来了解认识、品尝购买我们的产品,来这里真的特别高兴。”

红桥区商务局副局长陈碧寒告诉记者,这里马上还会增加消费品“以旧换新”展位,组织相关企业,现场为居民提供公益咨询、免费检测服务,并开展促销活动,让消费者可以在家门口附近的指定门店享受官方政策补贴和企业叠加优惠。

在中国国际消费中心城市(天津)精品消费月期间,红桥区鹏欣水游城、陆家嘴中心、红星美凯龙等商业综合体也纷纷推出打折优惠、消费满减、积分兑换、让利返现等一系列优惠活动。

中国农业银行天津静海支行:助力葡萄种植农户丰产丰收

一排排葡萄架郁郁葱葱,饱满的葡萄挂满枝头,散发出诱人的果香。天津泽香农作物种植专业合作社农户李先生一大早就忙着组织工人采摘、分拣。金手指、夏日阳光、郁金香等一批优质品种的葡萄很快将装车送往当地商超及各类果品商户。

“今年葡萄很好,喜获丰收!非常感谢农行的支持。”说起农行的贷款服务,李先生面带微笑。一年前,洪水导致该合作社农田被淹,葡萄藤根泡水。中国

农业银行天津静海支行工作人员迅速行动,不顾道路泥泞和危险,深入受灾的田间地头,实地了解葡萄园受灾情况,迅速处理贷款资料,加开信贷审批绿色通道,并积极联系抽水机、防雨棚等防汛物资企业,累计为李先生投放贷款500万元,及时有效地缓解了洪涝灾害的影响。

今年以来,该行工作人员主动回访、了解复产情况,提供贴心服务,先后为李先生贷款480万元用于扩大再生产。在农行支持下,李先生新建了大棚,又

引进了夏黑、蓝宝石等多个新品种,还增加了休闲、观光、采摘等乡村旅游项目,凭借技术肯干和种植经验,使葡萄园焕发勃勃生机。

中国农业银行天津静海支行积极践行服务“三农”金融使命,聚焦区域特色农业种植金融需求,为农户量身定制金融服务方案,提供专项贷款支持,截至目前,该行累计为当地170余户农户发放贷款3.78亿元支持特色农业产业发展,助力农民增收、农业增效。文 津轩

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年11月15日,我市生态环境保护督察整改信访举报专线共转办群众信访举报件16412件,其中:滨海新区3037件,和平区483件,河东区921件,河西区925件,南开区1073件,河北区741件,红桥区380件,东丽区869件,西青区1017件,津南区1070件,北辰区1163件,武清区979件,宝坻区1044件,宁河区695件,静海区1084件,蓟州区875件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市

交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局4件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区人民政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱
专门值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

邮储银行天津分行 全力推进小微企业融资协调机制落地见效

小微企业融资协调工作机制是金融服务实体经济和支持小微企业发展的重要举措,为积极贯彻落实天津市金融监管局、天津市发改委关于支持小微企业融资协调工作机制的精神,邮储银行天津分行第一时间建立分、支两级小微企业融资协调机制专班,并出台小微企业融资协调工作机制推进方案。

邮储银行天津分行支持小微企业融资协调机制重点从强化组织领导、千企万户大走访、精准区域画像、提升服务水平、优化产品流程等多方面入手。截至目前,天津分行辖内各分支机构均已完成区域内发改委走访对接,其中北辰区支行作为第一梯队已选派骨干人员派驻政府专班工作。邮储银行天津分行一方面通过低利率支持加尽职免责等政策引导,另一方面加强线上产品新模型、无还本续贷、

小企业E支用等重点产品的应用,全力推进小微企业融资协调机制落地见效。

天津某智能科技有限公司专注于潜水设备、液压设备及劳保用品的研发与制造。凭借强大的创新能力,该公司已获得多项实用新型专利及发明专利,并被授予高新技术企业、科技型中小企业以及“专精特新”中小企业等多项荣誉资质。

在年初举办的政银企对接会上,该企业与邮储银行天津分行建立了合作关系。起初,银行为其提供了200万元的线上小微易贷信用贷款。随着双方合作的加深,特别是了解到企业在厂房扩建过程中面临资金需求时,邮储银行天津分行将授信额度提升至400万元,企业对银行提供的服务和产品给予了高度评价。

今年6月份,邮储银行天津分行客户经理发现该企业满足申请创业贴息贷款条件时,协助企业向区人力资源和社会保障局创业科申请贴息,成功帮助企业获得了政府补贴,每年减少约7万元的利息支出,大大减轻了财务负担。

除了贷款服务外,邮储银行天津分行与该企业在多个领域展开了深度合作。目前,该企业开通了工资代发以及企业账户结算在内的多项金融服务,并成为天津分行首个采用邮储银行数字化管理系统——易企营的用户。

据了解,邮储银行天津分行更好服务企业,建立了“1+N”综合服务体系,以客户为中心,全方位拓展金融服务场景,树立“伙伴银行”理念,致力为小微企业提供信贷融资、账户结算、财务咨询等综合金融服务,做好客户金融“伙伴”。

“金融+园区”融出企业发展新天地

今年以来,邮储银行天津宝坻支行精心制定了针对天津宝坻中关村科技园入驻企业及员工的综合服务方案,旨在全方位满足企业和员工的金融需求,助力企业发展。

据了解,对于天津宝坻中关村科技园入驻企业,邮储银行天津宝坻支行提供多种便捷的金融服务。例如,为企业办理代发工资业务,方便员工工资的发放和管理。批量办理社保卡业务,为企业员工提供社会保障的便利。为购地建厂企业提供项目融资和基本建设贷款,支持企业的基础设施建设。在项目建成后,给予企业流动资金贷款业务、保理、承兑汇票、贴现、信用证等全方位的金融支持,满足企业不同阶段的发展需求。对于厂房出租企业,提供法人按揭贷款、流动资金贷款票贴、承兑汇票等业务,为企业的运营提供资金保障。

针对天津宝坻中关村科技园入驻企业员工,邮储银行天津宝坻支行也推出了一系列个性

化的金融产品和服务。一是为企业员工办理定制卡和主题借记卡,满足不同人群的用卡需求。二是为企业员工开通手机银行和快捷绑卡功能,方便员工进行日常的金融操作。同时,企业员工还可以参加邮储银行的各项优惠活动,享受支付宝或微信红包优惠。三是可为企业员工办理数字人民币、养老金账户等数字化金融业务,为其提供更多金融服务选择。四是对于优质企业员工提供信用卡业务,如瑞幸卡、车主卡等主题信用卡,并有新客优惠减免、甜品、餐饮、购物等多种优惠活动。五是在金融增值服务方面,可为企业员工办理个人存款、理财(专属夜市理财)、基金、保险等业务,实现资产的保值增值。

除了用心服务天津宝坻中关村科技园,目前,邮储银行天津宝坻支行正在积极与天津宝坻中关村医疗器械产业园对接,并根据客户需求制定个性化的金融服务方案,全力支持园区企业的发展。

邮储银行天津分行落地首笔订单融资业务

日前,邮储银行天津分行成功为天津某交通工程有限公司发放该分行首笔订单融资业务,金额1000万元。该笔业务采用“脱核不离核”发展模式,实现更好的量价平衡,扩大了供应链业务服务客群及业务规模。

订单融资业务是供应链项下业务品种的模式创新,是基于借款企业与下游公司签订的订单合同展开的、以未来的应收账款(预期销售收入)为主要还款来源的新业务。

为做好客户服务,打通该企业订单融资路上的困境,邮储银行天津分行在业务制度研读、流

程分析和客户情况匹配度等方面积极推进,最终成功放款。此笔业务成功落地不仅满足了企业的资金需求,同时创新了企业融资渠道,丰富了金融服务品种。

邮储银行天津分行将持续探索业务新模式,深挖交通、建筑、制造、贸易等领域客户,结合产业链场景,以“线上+线下”多渠道模式探索“脱核”供应链业务模式,帮助企业解决融资难题。

本版撰文 陈剑